A vizsgaszervező által megjelölt helyen hozzon létre egy könyvtárat (mappát)! A könyvtár neve az Ön Saját neve_1613 legyen! A könyvtárában hozzon létre további három alkönyvtárat: Gepiras, Tablazatkezeles, Adatbazis-kezeles elnevezésekkel! Az egyes feladatrészeket a nekik megfelelő könyvtárba kell mentenie. 

I. Gépírás feladatrész Összesen: 30 pont 
Nyissa meg a Word szövegszerkesztőt, majd a fájlt mentse a Gepiras nevű mappába! A fájl neve: ESRF.doc legyen! 

1. Gépelje le az adott szöveget a bekezdések megtartásával! 10 pont Alkalmazza az automatikus elválasztást! A rendelkezésre álló idő: 10 perc. 

Hibánként 2-2 pont levonás jár. A hibákat a gépírási szabályok 
szerint kell értékelni. Ha a vizsgázó a szöveget nem fejezte be 
a rendelkezésre álló idő alatt, szavanként 1-1 pontot kell levonni 
(a szavak hosszától függetlenül). Hibának kell tekinteni a befejezetlen 
szót is. 
2. Az ESRF.doc-ként elmentett szöveget formázza meg az alábbiak szerint: 4 pont 

2.1 felső és alsó margó: 3,5 cm (0,5 pont) 

2.2 bal és jobb margó: 2,5 cm (0,5 pont) 

2.3 cím: Arial 14 pt, térköz utána 12 pt (1 pont) 

2.4 szöveg: Arial 12 pt, sorkizárt (1 pont) 

2.5 a bekezdések között 12 pt térközt állítson be; alkalmazza az automatikus elválasztást! (1 pont) 

3. Keresse meg az interneten a „European Synchrotron Radiation Facility” honlapját, majd a honlap linkjét szerkessze hiperhivatkozásként a formázott szövegben az „European Synchrotron Radiation Facility” név mögé! 

4 pont 

4. A Wikipédia (szabad enciklopédia) honlapján keresse meg a „szinkrotron” részecskegyorsítóról található információkat! A linket szerkessze hiperhivatkozásként a formázott szövegben a „szinkrotron” kifejezés mögé! 4 pont 

5. Nyissa meg a szövegszerkesztőt, majd a fájlt mentse szinkrotron néven a Gepiras nevű mappába! Nyissa meg a szinkrotron leírását tartalmazó Wikipédia honlapot, és a „Tárológyűrűk szerkezete” képet másolja a szinkrotron néven elmentett dokumentumba úgy, hogy csökkentse le az eredeti méret 80%-ára! 8 pont 

Megújul az európai röntgenkutatás 
Jelentős modernizálásra készülnek az Európai Szinkrotronsugárzási Központban: a következő hét évben 177 millió eurós befektetéssel felújítják és továbbfejlesztik az 1992 óta működő kutatási nagyberendezést. Magyar kutatók 1995 óta végeznek kutatásokat az intézményben. A röntgensugárzás a fizikai, kémiai, biológiai kutatások széles körben alkalmazott eszköze, de nélkülözhetetlen például a mikroelektronikai és a gyógyszeripari fejlesztők számára is, és alkalmazásra talál a földtudományokban, sőt akár régi festmények vagy kódexek vizsgálatában. 

Az Európai Szinkrotronsugárzási Központ (European Synchrotron Radiation Facility, ESRF - Grenoble, Franciaország) nevében szereplő szinkrotron a kísérleti mag- és részecskefizika régi bevált eszköze, egy hagyományos részecskegyorsító. Az ESRF-ben végzett kutatások azonban nem a mag- és részecskefizikához tartoznak, mivel nem a gyorsított részecskét, hanem a részecske által kibocsátott „fényt”, a létrehozott fotonokat hasznosítják. 

A 844 méter kerületű gyorsítóban a fénysebességet megközelítő sebességre felgyorsított, de elektromágnesekkel zárt pályára kényszerített elektronok az eltérítő mágneseken, illetve különlegesen kialakított mágneses terű, sugárzáskeltő eszközökön történő áthaladásuk során elektromágneses sugárzást, vagyis fotonokat bocsátanak ki. Az elektronokat egyre nagyobb energiákra gyorsítva, a sugárzás az egyre rövidebb hullámhosszak felé tolódik el. 

Az ESRF a legnagyobb energiájú szinkrotronok közé tartozik; elsősorban nagy energiájú („kemény”) röntgennyalábok előállítására használják. A szinkrotronokkal rendkívül intenzív, igen kis helyre koncentrált, nagymértékben párhuzamosított és még néhány további, különleges tulajdonsággal rendelkező röntgennyaláb állítható elő, ami a gyakorlati alkalmazások igen széles körét teszi elérhetővé.
II. Táblázatkezelés feladatrész Összesen: 40 pont 
Internetről gyűjtsön adatokat, és rendezze azokat az alábbiak szerint: 
Keresse meg az alábbi táblázatot az FVM honlapjának Infotékájából mezőgazdasági adatok alatt, amely a magyar mezőgazdaság és élelmiszeripar számokban 2008 kiadványban található!
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1. Kérjen egy új munkafüzetet, és mentse el a vizsgáztató által megadott helyen található Tablazatkezeles mappába! A fájl neve ékezetek nélkül: Vezetéknév_Keresztnév_év_hó_nap(a vezetéknév és a keresztnév helyébe a saját nevét helyettesítse be. Pl.: Kiss_Rozalia_2009_09_03). 

− Az ábrán látható módon vegye át az adatokat másolás és beillesztés segítségével az új táblázatba! 

2. Az adatokat tartalmazó munkalap neve Mg-i gépek eladási volumene, a következő munkalap neve Eltérés a 2004-es évhez képestlegyen! 

3. Az át nem nevezett, üres munkalapokat törölje ki! 

4. Váltson vissza a Mg-i gépek eladási volumene munkalapra, és szúrjon be egy oszlopot a Boszlop elé! 

5. Írja a B1-es cellába az Átlagos évi eladott darabszámszöveget! 

6. Készítsen függvényt a B2 cellába, amely az adott géptípus éves eladott darabszámainak az átlagát jeleníti meg! A függvényt úgy adja meg, hogy az újabb éves adatokat automatikusan vegye figyelembe! Töltse ki a B2:B6tartományt a függvénnyel! 

7. Az A1:F1 tartomány cellaháttere legyen sötétkékszínű! 

8. Az előző tartomány celláinak szövegei legyenek középre igazítva! 

9. Az előző tartomány celláinak szövegei legyenek félkövérek és fehér színűek! 

10. Az A2-es cellájától az A oszlop utolsó nem üres cellájáig igazítsa jobbraa cellatartalmakat! 

11. A B1-es cellánál engedélyezze, hogy sortöréssel több sorbahelyezze a program a szöveget! 

12. Az első sor magassága legyen kb. 3 sormagas! 

13. A B:F oszlopok szélessége legyen kb. 11! 

14. Jelölje ki az A1:F6 tartományt és másolja át az Eltérés a 2004-es évhez képest munkalapra az A1-es cellától kezdődően! (A továbbiakban a Eltérés a 2004-es évhez képestmunkalapon dolgozunk.) 

15. Vegye át az oszlopszélességeket a forrástáblázatból! 

16. Törölje ki a B2:F6tartomány értékeit! 

17. Törölje ki a B:Coszlopot! 

18. A B2-es cellába készítsen olyan képletet, amely az egyes géptípusok vásárlásainak százalékos eltéréseit mutatja a 2004-es év adataihoz képest! A képlet megadásánál ügyeljen a helyes rögzítésekre! Töltse ki a B2:F6tartományt a képlettel! 

19. A B2:F6 tartomány értékei % formátumban jelenjenek meg! 
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Adatbázis feladat
30 pont
Nyissa meg az M5-32 adatbázist a megadott helyről!

1. Hozzon létre új adattáblát az alábbi két mezővel, illetve tulajdonsággal! [2 pont]

	Mező neve
	Mező típusa
	Mező hossza

	TípusID
	Szám (Number)
	Bájt (Byte)

	Típusnév
	Szöveg (Text)
	20


2. A TípusID mező legyen elsődleges kulcs! [1 pont]

3. Mentse az adattáblát Típus néven! [1 pont]

4. Kapcsolja össze a Típus táblát az Ingatlan táblával a TípusID mezőn keresztül! [1 pont]

5. Törölje az Ingatlan és a Hirdetés tábla közti kapcsolatot (a Hirdetés tábla maradjon az adatbázisban)! [1 pont]

6. Rögzítse a Típus táblába az alábbi rekordokat: [1 pont]

	TípusID
	Típusnév

	1
	Lakás

	2
	Ház

	3
	Házrész


7. A Képviselő és az Ingatlan tábla közti kapcsolat olyan legyen, hogy a Képviselő táblában egy rekord törlése akkor is végrehajtható legyen, ha az Ingatlan tábla tartalmaz egy vagy több kapcsolódó rekordot! [1 pont]

8. Korlátozza az Ingatlan tábla Szobák mezőjébe bevihető értéket 1 és 12 közé! [1 pont]

9. Nyissa meg az Ingatlan táblát, keresse meg az 1170-es azonosítóval tárolt ingatlant, majd javítsa a Terület mező értékét 60-ról 65-re! [1 pont]

10. Rendezze a rekordokat terület szerint csökkenő rendbe! Mentse, illetve zárja be a táblát! [1 pont]

11. Hozzon létre lekérdezést a következők szerint:

· A lekérdezés az Ingatlan tábla alapján készüljön! A lekérdezés futtatásakor az eredmény kizárólag a Terület, Szobák, Ár, Helység mezőkkel jelenjen meg! [1 pont]

· Állítson be olyan feltételt, amellyel megkaphatja azokat a rekordokat, ahol az Ár mező értéke nem nagyobb, mint 30, és vagy a Garázs, vagy a Zöldövezet mező értéke igaz! [2 pont]

· A lekérdezés eredménye a szobák száma szerint legyen rendezett! [1 pont]

· Mentse a lekérdezést L11 néven, majd zárja be! [1 pont]

12. Módosítsa az L1 lekérdezést a következők szerint:

· A lekérdezésben megjelenő rekordok körét bővítse úgy, hogy budapesti, garázs nélküli ingatlanok is megjelenjenek! [2 pont]

· Az azonosító szerinti növekvő rendezést cserélje ár szerinti csökkenőre! [1 pont]

· Vegye fel a lekérdezésben megjelenő mezők közé a Képviselő tábla minden mezőjét! Mentse, illetve zárja a lekérdezést! [1 pont]

13. Készítsen űrlapot az Ingatlan tábla rekordjainak kezeléséhez!

· Az űrlapon a KépviselőID mezőn kívül a tábla minden mezője legyen elérhető (az űrlapon egyidejűleg több rekord legyen látható)! [1 pont]

· Mentse az űrlapot F néven, majd zárja is be! [1 pont]

14. A Képviselő űrlap fejlécében szereplő „RE Reps” szöveget cserélje „Képviselők”-re! [1 pont]

15. Nyissa meg az F1 űrlapot, és törölje a 7-es azonosítójú képviselőt! Mentse, illetve zárja az űrlapot! [1 pont]

16. Hozzon létre egy jelentést a következők szerint:

· A jelentés jelenítse meg az Ingatlan táblában tárolt rekordokat az összes mezővel! [1 pont]

· A jelentésben megjelenő rekordok TípusID szerint legyenek csoportosítva! [1 pont]

· A jelentésben jelenjen meg a megfelelő helyen és azonosítható módon a legmagasabb ár csoportonként! [1 pont]

· A jelentést mentse J néven, majd zárja be! [1 pont]

17. Törölje az Ingatlanok listája nevű jelentésből a KépviselőID oszlopot! [1 pont]

Nyomtassa ki az Ingatlanok listája jelentésnek csak az első oldalát! [1 pont]
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